

பாரதிய ஜனதா கட்சி

(மத்திய அலுவலகம்)

11, அசோக் சாலை, பூதுதில்லி - 110001

பேன் : 23005700; பக்ஸ் : 23005787

நாள் : பிப்ரவரி 28, 2014

பா.ஜ.க தசீய சயெந்தி தடெடர்பாளர் மற்றும் எம்.பி திரூ. பிர்காவ் ஜாவதேகர் வனெயிடும் அறிககை

1. பா.ஜ.கவின் பிர்கதமர் வடேப்பாளர் திரூ.நரநேதிர மடேடியால் மூன்வகைக்கப்பட்ட பா.ஜ.கவின் பறுரூளாதார தடெலநேடேக்கு தடெடர்பான பறுரூளாதார பறுதூத்ததேற்றம் கூறித்து வனெயிப்படயான விவாதத்திற்கூ தயாரா? என்று காங்கிரசுக்கு பா.ஜ.க சவால் விடக்கிறதூ. மடேடியின் உரயையில் எப்பதேமடே மூன்றாம் தர கூறகை கண்டூபிடப்பதில் கவனம் சலுத்தும் காங்கிரஸ், நரநேதிர மடேடி தனெயான திட்டத்தகை மூன்வகைத்த பிறகூ இப்பதே திடிரனெ மவூனமாகிவிட்டதூ.

பறுரூளாதாரம் பூத்தூயிர் பறுுவதற்கூ அவர் பல யடேசனகைகளை தரெயிவித்துள்ளார். மூதலூகளை ககண்டூ வர நம்பிக்கையான சூழல் மற்றும் நிலயான அரசூ பற்றி கூறிப்பிட்டூள்ளார். நல்ல நிர்வாக நடமைறகைகளுடன் விரவான மூடிவடெுத்தல், ககள்ககை அறிவிப்புகளை விட ககள்ககை சயெலாக்கத்தின் மூக்கியத்துவம் பற்றியூம் கூறிப்பிட்டூள்ளார். வளர்ச்சி மக்கள் இயக்கமாக மூறுவதூ, உள்கட்டமைப்பு மற்றும் திறன் வளர்த்தலில் அரசூ மூதலூ மூலம் வலேவாய்ப்பூ உரூவாக்கம், ஜனநாயாகம், மக்கள் வளம் மற்றும் தவேயகை சாதகமாக பயன்படூத்திக்ககூள்வதூ பற்றியூம் தரெயிவித்துள்ளார்.

தில்லியில் நறேறூ அவர் நிகழ்த்திய மூன்று உறகைகளில் ஜ.மூ.கூ அரசின் தடேல்விகளை சூட்டிக்கூட்டி பறுரூளாதார மூட்ச்சிக்கான திசகை பற்றி கூறிப்பிட்டார். இந்த சவாலகை காங்கிரஸ் ஏற்றூக்ககண்டூ அவர் மூன்வகைத்துள்ள யடேசனகைகள் கூறித்து விவாதம் நடத்த மூன்வரவனேண்டூம்.

2. பத்து மாதங்களில் 10 கடற்படகை விபத்துகள்: நமதூ கடற்படகை மடேசமான நிலயையில் இரூப்பதகை காட்டூகிறதூ. இந்த நிலகைகூ ஜ.மூ.கூ அரசடே

பொறாப்பு. பாதுகாப்பு படயின் முக்கிய கரத்தை அது தடொடர்ந்து கண்டுகொள்ளாமல் இரூந்திரூக்கிறது. கடற்படதைத்தளபதி பதவி விலகியுள்ளார். கடற்படதைத்தளபதி இந்த பரிதாப நிகழ்வுகளால் வதேனை அடதைள்ளதாக பாதுகாப்புத்துறை அமசைச்சர் கூறியுள்ளார். ஆனால் பாதுகாப்புத்துறை அமசைச்சரே இதற்கு பொறாப்பு. இந்த உயிரிழப்பாலும், தசேத்திற்கு ஏற்பட்டுள்ள அவப்பயெராலும் பிரதமரூம், பாதுகாப்பு அமசைச்சரூம் ஏன் கவலபைப்படவில்லை என்று பொது மக்கள் கேட்கின்றனர். எனவே பாதுகாப்புத்துறை அமசைச்சர் தார்மீக பொறாப்பறேறூ ராஜினாமா சயெய் வணேடும். உயிரிழந்த இரண்டூ கடற்படபை வீரர்களுக்கு பா.ஜ.க இரங்கல் தரெவிக்கிறது.

3.

கடற்படபை பூறக்கணிப்பு கூறித்து பாதுகாப்புத்துறைக்கான நிலகைக்குழூ படஜெட் ஒதுக்கீடூ மற்றும் கடற்படபைக்கான உபகரணங்கள் வூங்குவதற்கான நிதி ஒதுக்கீடூ ஆலசனகைகளின் பதூது பலமூறபை சூட்டிக்கூப்பட்டுள்ளன. பல நீர்மூழ்கி கப்பல்கள் பழயபைதாக பயன்படூத்த மூடியாதவயைக மூறிவிட்டன. அவபை 25 ஆண்டுகளுக்கு மூன் வூங்கப்பட்டவபை. இந்த பழயபை நீர்மூழ்கி கப்பல்களுக்கு பதில் பூதிய ஸ்கூர்பினே நீர்மூழ்கி கப்பல்கள் வூங்க அரசூ மூடிவூ சயெய்ததூ. ஆனால் இந்த திட்டம் சயெலாக்கம் பறொமல் தூமதமூகி வரூகிறது. பல நரேங்களில் வழக்கமான பராமரிப்பு பணிகளுக்கு கூட கடற்படபையிடம் பதூதிய நிதி இல்லலாமல் இரூக்கிறது. சமீபத்திய சிந்து ரத்னூ விபத்தபை பொறூத்தவரி ஒப்பந்த தூமதம் காரணமூக பழயபை பதேட்டரிகள் மூற்றப்படவில்லை. இதூவே விபத்திற்கூ காரணம். 2008-09, 2010-11 அறிக்ககைகளில் மத்திய தணிக்ககைக்குழூ இவற்றபை சூட்டிக்கூட்டியுள்ளதூ.

ஜயெயின்)

(ஈ.ஆர். அரூண்கூமார்

அலூவலக சயெய்லாளர்